Teorema (Teorema da Independéncia do Caminho): Seja
J Dy C C— C uma fungdo continua num dominio D aberto e conexo.
Entao as seguintes proposicoes sao equivalentes entre si.

i) f tem primitiva em Dy, ou seja, uma fungdo holomorfa
F:D;y CC— Ctal que F'(2) = f(z) para todo o z € Dy.

ii) Para qualquer caminho fechado v em D/ tem-se

ygf(z)dz—o

iii) Se 2y, 21 € Dy sdo quaisquer dois pontos e 7, quaisquer dois
caminhos em Dy, de 2z para 2z, tem-se

/7 f(z)dz = L f(2)dz.




Teorema de Cauchy

Teorema de Cauchy (Versdo Basica): Seja f: Dy C C — C uma fungdo
holomorfa sobre os pontos de uma curva de Jordan I' C Dy, assim como

em todos os pontos do seu interior. Entdo

54 F(2)dz = 0.




Teorema da Deformagdo (Versdo Basica): Seja f: Dy C C — C uma
fungcdo holomorfa no dominio Dy e «, dois caminhos homotépicos em

Dy, fechados ou com extremos fixos. Entdo

A f(z)dz = A f(2)dz.

Teorema da Cauchy (Versdo Homotépica): Seja f: Dy C C — C uma
funcdo holomorfa no dominio D e I' uma curva de Jordan homotépica a

;é F(2)dz =0,

um ponto em D;. Entdo




Definicao: Diz-se que um dominio €2 é simplesmente conexo se todo o
caminho fechado em () é homotdpico a um ponto, ou seja se toda a curva
de Jordan em ) tem o seu interior em (2.

Teorema da Cauchy (Dominios Simplesmente Conexos): Seja
f: Dy C C— C uma fungdo holomorfa no dominio D. Se Dy é
simplesmente conexo, entdo

para qualquer caminho fechado v em D;.

Corolario: Funcoes holomorfas em dominios simplesmente conexos tém
primitiva.




Teorema de Cauchy-Goursat

Definicao: Diz-se que dois caminhos v e ¥ s3o homotoépicos no dominio
() se existe uma aplicagdo continua H : [0, 1] x [0, 1] — §2 tal que

o H(0,)=~(t) 0<t<1,

o H(1,t)=7(t) 0<t< 1.

Diz-se que sdo caminhos homotépicos fechados se H(s,0) = H(s, 1)
para todo 0 < s < 1.

Diz-se que sao caminhos homotadpicos de extremos fixos 2, z; € ()
se H(s,0) =zpe H(s,1) =2 paratodo 0 < s < 1.

Teorema da Deformacédo (Cauchy-Goursat): Seja f: Dy C C — C uma
fungdo holomorfa no dominio Dy e «y,* dois caminhos homotdpicos em
Dy, fechados ou de extremos fixos. Entdo

A F(2)dz = L f(2)d.

Em particular, se v for um caminho fechado homotdpico a um ponto em

§é f(2)dz = 0.

Dy tem-se




